

自然指数： 中国科研城市持续提升影响力 北京再登榜首

新华社伦敦11月22日电（记者郭爽）英国《自然》杂志最新发布的增刊《2023自然指数—科研城市》显示，中国科研城市的全球影响力持续提升。北京在全球领先的科研城市中仍居首位。全球前20强的科研城市中，中国占据10个席位，比去年增加两席。

自然指数由国际知名科技出版机构“施普林格·自然集团”下属机构编制并定期发布，它追踪发表在82本高质量自然科学与健康科学期刊上的科研论文，根据有关机构、国家或地区论文的数量和占比等，反映全球高质量科研产出及合作情况。

自然指数针对全球主要城市和都市圈2022年科研产出的分析显示，已多年位居全球科研城市榜首的北京排名不变，其次为纽约都市圈、上海、波士顿都市圈、旧金山湾区、南京、巴尔的摩—华盛顿、广州、东京都市圈和武汉。

进入全球前20强的中国科研城

市还包括合肥（第13位）、杭州（第16位）、天津（第18位）、深圳（第19位）和西安（第20位）。

《2023自然指数—科研城市》指出，地球和环境科学相关研究正在帮助中国科研城市在自然指数中快速上升，北京和南京是在该研究领域发展最快的中国城市。

美国OpenAI公司高层震荡引发关注

新华社洛杉矶11月22日电（记者谭晶晶）近日，美国人工智能公司“开放人工智能研究中心”（OpenAI）高层出现人事震荡：该公司创始人之一、前首席执行官萨姆·奥尔特曼“被离职”，之后加盟美国微软公司，短短几日后重返OpenAI担任原职。这一系列变动持续发酵，引发业界和公众关注。

作为全球知名的人工智能研究机构，OpenAI近年来一直是备受关注的科技公司之一。约一年前，OpenAI推出大语言模型ChatGPT，掀起了生成式人工智能的热潮，奥尔特曼也成为科技界风云人物。

17日，OpenAI董事会突然宣布，奥尔特曼辞去首席执行官并退出董事会，与其同为OpenAI创始人的格雷格·布罗克曼辞去董事会主席一职。董事会会在一份公报中称，奥尔特曼离职是董事会经审议后作出的决定。董事会认为“他在与董事会的沟通过程中没有始终保

持坦诚，妨碍了董事会履行职责的能力”。董事会不再相信他有继续领导OpenAI的能力。

美国有线电视新闻网援引消息人士的话报道，引发此次震荡的一个关键因素是奥尔特曼和OpenAI董事会成员之间的紧张关系。奥尔特曼在开发人工智能方面态度较为激进，而董事会成员则希望能更加谨慎地采取行动。尽管奥尔特曼经常在公开场合指出要警惕人工智能带来的风险，但私下一直在推动公司更快地将产品推向市场，通过销售产品获利。

在奥尔特曼“被离职”仅两日后，美国微软公司首席执行官纳德拉19日在社交媒体X（原推特）平台上宣布，奥尔特曼将加盟微软，领导新的高级人工智能研究团队。布罗克曼以及他们在OpenAI的同事也将一起加盟微软。微软期待迅速采取行动，为这一研究团队取得成功提供所需资源。

奥尔特曼对此表示，他和纳德拉的首要任务仍是确保OpenAI继续蓬勃发展。

舆论认为，奥尔特曼的加盟无疑将为微软人工智能部门注入新的活力，也将进一步推动微软在人工智能领域的布局。

据美国媒体报道，奥尔特曼“被离职”后，数百名OpenAI员工发表公开信要求公司董事会辞职，指责其对于奥尔特曼的解雇处理不当，并威胁要从OpenAI辞职，与奥尔特曼一起跳槽到微软。

21日，事件出现“戏剧性”反转。OpenAI在X上称，该公司已“原则上达成协议”，让奥尔特曼重任OpenAI首席执行官，并组建新的董事会。

随后，奥尔特曼在X上表示，自己热爱OpenAI，过去几天所做的一切都是为了让这个团队及其使命保持一致。“当我周日晚上决定加入微软时，很明显这对我和团队来说是最好

的一条路。在新董事会和萨蒂亚（纳德拉）的支持下，我期待重返OpenAI，并巩固我们与微软牢固的合作伙伴关系。”

纳德拉也发文称，对OpenAI董事会的变化感到鼓舞，相信这是通向更加稳定、信息充足、有效的管理道路上的重要第一步。他期待微软与OpenAI共同为客户和合作伙伴展现下一代人工智能的价值。

据美国媒体报道，微软是OpenAI最大投资方和重要合作伙伴。OpenAI成立至今，微软共向OpenAI投资约130亿美元。微软一直在为OpenAI提供其人工智能研发所需的强大计算能力，并协商了一系列法律和商业协议，以便在出现问题时为其提供保护。微软还与OpenAI签署了一项协议，使其能获得OpenAI开发的最尖端技术的副本。

《纽约时报》援引前微软部门高管索马西格的话称，“无论发生什么，微软都是最终的赢家”。

美加边境口岸发生车辆爆炸事件致2死1伤

据新华社纽约11月22日电（记者高兴、刘亚南）位于美国和加拿大边境的彩虹桥22日发生一起车辆爆炸事件，造成2人死亡、1人受伤。事故发生后，彩虹桥及周边三座美加边境桥被关闭。

据美国媒体报道，爆炸发生在彩虹桥边境口岸美国一侧，造成车内2人死亡，一名边境巡逻人员受伤。一名目击者说，涉事车辆高速行驶，在撞

击边境护栏后发生爆炸。事发后，彩虹桥和尼亚加拉地区另外三座美加边境桥被关闭。美国联邦航空局发布消息说，纽约州布法罗尼亚加拉国际机场已对国际航班停止起降。

美国联邦调查局布法罗办事处当天发表声明说，该机构正在调查这一事件，并与地方、州和联邦执法部门进行协调，局势仍然“非常不稳定”。

聚焦 巴以冲突



11月22日，人们在加沙地带南部城市拉法的建筑废墟上实施救援。新华社发

新华社耶路撒冷11月23日电 综合新华社驻外记者报道：卡塔尔外交部23日说，加沙地带将于当地时间24日上午7时起停火。以色列国防军23日宣布，以军当天继续在加沙地带开展空中和地面军事行动，并在以北部与黎巴嫩方面发生交火。

卡塔尔外交部23日说，即将释放的人质名单已交给以色列情报机构，第一批人质将于24日下午4时从加沙释放。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）下属武装派别卡桑旅发表声明说，停火将于24日7时开始，为期4天，卡桑旅等巴勒斯坦武装组织和以色列将停止“所有军事行动”。

以色列国防军23日上午发表声明说，过去一天以军在加沙地带空袭了哈马斯300多处目标，包括军事指挥中心、地下隧道、武器储存设施和制造基地，以及反坦克导弹发射场。23日早间，以空军和炮兵部队在以北部击中一处反坦克导弹目标。一枚地对空导弹前一天夜间自黎巴嫩境内发射向以色列，被以军拦截。作为回应，以军空袭了其发射器和一处武器储存站。在加沙地带附近地区和以北部与黎巴嫩交界一带，防空警报23日多次响起。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门23日发表声明说，以军当天逮捕加沙地带最大医院希法医院院长穆罕默德·阿布·萨勒米亚和多名医务人员。以军证实说，以军逮捕的萨勒米亚等人接受询问。

以色列与哈马斯此前就交换被扣押人员和加沙地带停火4天达成协议。

埃及国家新闻局局长拉什万23日早些时候表示，有关各方针对落实人道主义

停火的磋商重点是，“停火协议双方需要实施和遵守的详细执行程序”，预计“停火连同所有条件将从24日开始生效”。

《以色列时报》22日报道，黎巴嫩真主党当天宣布将参与以色列与哈马斯的停火，该组织并没有参与停火谈判以及有关交换被扣押人员的协议。

利比亚外交部22日在社交媒体发表声明，呼吁哈马斯与以色列执行停火协议的所有条款，并允许人道主义救援物资进入加沙。声明表示，应通过外交努力，制止加沙地带和约旦河西岸的暴力并保护平民。

法国总统马克龙22日就巴以问题在巴黎会见了到访的沙特、埃及、约旦、巴勒斯坦、印度尼西亚、尼日利亚、土耳其外长，以及阿拉伯联盟秘书长。据法国总统府消息，马克龙在会见中表示，临时停火应为实现可持续的停火止战创造条件。

联合国秘书长古特雷斯22日通过发言人发表声明，对以色列和哈马斯达成临时停火协议表示欢迎。声明说，该协议是朝向正确方向迈出的重要一步。联合国将尽其所能支持该协议的落实，使其对加沙人道主义局势的积极影响最大化。

值班主任：张苏民 主编：陈卓斌 美编：杨千懿

卡塔尔说加沙地带将于十四日停火

击边境护栏后发生爆炸。事发后，彩虹桥和尼亚加拉地区另外三座美加边境桥被关闭。美国联邦调查局布法罗办事处当天发表声明说，该机构正在调查这一事件，并与地方、州和联邦执法部门进行协调，局势仍然“非常不稳定”。

三亚天涯区间计问需解难题 以营商“优环境” 打造发展“优动力”

坚持需求导向 优化服务更贴心

天涯区始终把群众和企业需求放在第一位，千方百计提升服务能力水平，让群众企业办事更贴心。

从空间上拓展。“便利”是政务服务工作的最根本的宗旨，天涯区把推进“便利化”服务摆放在政务服务重中之重的位置，实现该区政务服务“零跑动”事项可办率97%、使用率93%，强化政务服务事项区域合作，先后与该市海棠、崖州、吉阳三个行政区，乐东黎族自治县，五指山市，保亭黎族苗族自治县，海口市龙华区、秀英区，四川省自贡市荣县建立政务服务事项通办机制。稳步推进“跨村、居通办”，全区45个村（社区）50%的便民

服务事项可通办。与三亚中央商务区签订招商引资暨企业服务打造一流营商环境联动协议，园区协同构建“资源共享、信息互通、业务互助、优势互补”的双赢局面，实现多点可办。

从标准化上着手。政务服务事项标准化是实现审批法治化、便民化的基础性工作，是推动实现系统联通、数据共享、业务协同的重要前提。

天涯区深入落实《海南省行政审批综合窗口受理制改革实施方案》，成功打造“前台统一受理、后台分类审批、综合窗口出件”模式，实现“一号申请、一窗受理”。深化“三集中”，推动607项政务服务事项“应进必进”，有效提升综合性政务服务实体大厅“一站式”功能。目前，区级政务服务事项网上可办率达98.53%，进驻综合性实体政务大厅事项基本实现“应进必进”，“一窗”受理率达

97%，470个高频事项实现“最多跑一次”，2023年共办结行政许可2408件。

坚持问题导向 净化环境更舒心

天涯区着力推动解决困扰企业生产发展的困难问题，持续净化营商环境，做企业发展守护者和引路人。

从环节上突破。天涯区一是针对项目落地手续不知如何办的问题，贯彻“代您办、帮您办、助您办、马上办、全程办、免费办”的服务理念，创新订制式审批服务模式，依托“9+20+N”（9个服务领域，20名企业服务员）工作机制设立企业服务中心。

二是主动作为，敢啃硬骨头，率先在全市主要辖区承接排污许可业务，解决了海南石油太平洋有限责任公司在前期申报过程中繁琐、周期长的问题，获得了企业高度赞扬。

三是以“围墙外的政府部门包办、围墙内的政府部门帮办”为工作目标，建立免费办理事项正面清单，构建全流程帮办、全链条保障、全生命周期跟进的项目服务体系。

从诉求收集上畅通渠道。天涯区开通“区委书记、区长直通信箱”，依托海南

省营商环境问题受理平台、线上热线电话、“吐槽”窗口、走访调研等多种方式，收集、受理企业反映的问题以及投诉、咨询和建议等事项，通过建立统筹调度机制，定期召开营商环境投诉件专题调度会，对全区所有营商环境问题高位推动协调解决，解决率达75%。制定《三亚市天涯区深入服务企业工作实施方案》，明确17名区级领导牵头联系126个企业及重点项目，构建政府与企业良性互动的常态化沟通机制。

“接下来，天涯区还将继续在便企服务、精简流程、压缩时限等方面再优化、再提升，切实把提升营商环境作为打造天涯区信誉和品牌的主引擎，努力做到服务客商‘零距离’、办事效率‘零延时’、项目入驻‘零障碍’、生产经营‘零干扰’，为实现高位求进、跨越赶超保驾护航。”天涯区委副书记、区区长陈潇介绍。

“百尺竿头，更进一步”。三亚市委

常委、秘书长，天涯区委书记黄兴武表

示，优化营商环境没有休止符，需要持之以恒、久久为功，天涯区将以更加坚

定的信心、更加务实的举措，努力打造

营商环境新高地，厚植高质量超常规发

展沃土。

（撰文/孟南）

广告·热线：66810888

主流媒体 权威发布

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

拍卖公告

本宗土地位于海南省临高县调楼镇渔港范围内，地理位置优越（一线临海，地块两侧分别为调楼港、五连港），土地面积45898.86m²；规划用途为港口综合配套用地，地上已有建成的综合办公楼、工业厂房及其他附属物等配套设施；土地及办公楼等建筑物已办理产权证书，水陆交通便利，一线临海的优越地理位置，可用于高端亲海康养会所（含游艇码头）、大型远海垂钓俱乐部、海洋渔业养殖及综合补给、船舶修造、海鲜捕捞、仓储、深加工以及冷链物流园区等（具体以政府部门规划审批为准），更多详细情况请联系：13368937809，张先生。注：上述土地使用权、地上办公楼及地上所有其他附属物于2023年12月8日10时起至2023年12月9日10时止（延时的除外）在海口市法院淘宝网司法拍卖网络平台上进行第二次公开拍卖活动，起拍价2800万元（税费由相应主体各自承担），更多详情可登录淘宝司法拍卖频道查询。

海南海控小额贷款有限公司 2023年11月23日

欢迎在海南日报 刊登广告

周六、周日照常办理业务



海南美林拍卖有限公司拍卖公告

（2023）琼0106拍委5号

受海口市龙华区人民法院委托，我司对以下涉案需变现财产进行公开拍卖：位于海南省临高县临城镇市政大道西侧地段土地面积为26331m²商务金融/零售商业/旅馆混合用地使用权（其中商务金融用地占比70%，零售商业用地占比20%，旅馆用地占比10%；不动产权证书号：琼（2020）临高县不动产权第0002818号）。参考价：4765.42万元，竞买保证金：900万元。现将第二次拍卖相关事项公告如下：

1. 拍卖时间：2023年12月11日10:00。
2. 拍卖地点：海南省会展楼二楼省公共资源交易中心土地交易厅。
3. 缴纳竞买保证金截止时间：2023年12月8日17:00前到账为准。
4. 收取竞买保证金单位名称：海口市龙华区人民法院；开户行：海口农村商业银行股份有限公司椰岛支行；账号：1010852290145844。

5. 标的展示及办理相关竞买手续截止时间：见报之日起至2023年12月8日17:00截止。

6. 缴款用途须填明：（2023）琼0106拍委5号竞买保证金（如代缴须注明代某某缴款）。

7. 其他说明：标的物过户税、费按国家规定各自承担。
拍卖机构电话：0898-68570895 18976211911
地址：海口市金贸西路15号环海大厦公寓楼二单元15B
海口市龙华区法院监督电话：0898-66714023